GEOMETRI

OZEL DORTGENLER

ORNEK 1:

ABCD bir paralelkenar |DE| = |[EA|, |AF| = |FB|

Yukaridaki verilere

_Alan (AFE) oo kagtir?
Alan(ABCD)
Al B) 1 c) 1
)% )5 6
D) L E)1
) 5 ) 4
(GSS 2000)
cOzUM 1:
D C
A H E B

A(ABD) = A(BCD) dir.

ﬂ:l benzerlik oranidir.
|AB| 2

Benzerlik oraninin karesi, alanlar oranina

esittir.

(1)2 _ 1 _ A(AFE)

2] 4 A(ABD)

A(AFE) = x ise A(ABD) =4x dir.

A(ABCD) = 4x + 4x = 8x
A(AFE) _ x 1

8x 8

A(ABCD)
Yanit: A

Kavram Dersaneleri

20

ORNEK 2:
D 4 c
2
3
F
) 1
A E B

ABCD bir dikdértgen m(DEF) = 90°,
|AD| =3 cm, |IDC| =4 cm, |CF|=2cm

|AE| > |EB|, Yukaridaki verilere gére,
Alan (EBF) orani kactir?
Alan(AED)
A) 3 B) 1 o)1
) 2 ) 2 )3
D) 4 E) 1
) 9 ) 9
(0SS 2000)
cOzZUM 2 :
D 4 C
a 2
3
F
B g Bl1
A 4-x E x B
2
A(EBF) _ PEBq (Benzer tggenlerde alan-
A(AED) 3

lar orani benzerlik oraninin karesine egittir.)

A A

EBF ~ DAE ve X = _1
3 4-x

O 4x—-x2=3

x2—-4x +3=0 dan

x1=3 ve x2=1 |AE|> |EB| oldugundan
x=1 alinirsa
2
@: (1) =L bulunur.
A(AED) 3

Yanit: E
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ORNEK 3:

ORNEK 4:
D C D C
X L
G
M
H
. 25° [+ g
K A B
A E F B ABCD bir kare [MD] O [DK]
, m(MKB) = 25° ,
ABCD bir kare |AE| = [EF| = |FB| , |BG| = |GC|
A, H, G dogrusal , D, H, F dogrusal m(CDM) = x
Yukaridaki verilere gore, Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?
[DH] orani kactir?
IHF| A) 45 B) 30 C)22,5
5 D) 20 E) 15
A) 3 B) 4 C) 2
) ) ) 2 (Kavram Dershaneleri Sorusu)
D)4 E) 2
) 3 ) 3
¢cOzUM 4:
(Kavram Dershaneleri Sorusu) D C
¢OzZUM 3: X E
D C X| 90— x 0—x |
45° M
13
F
45°
G < 25° o O
6 K K A B
> 2 3 [KD] O [DM] ise
5_’| — B — _
K E S B m(FDM) = m(KDF) = x olur.
[KF] // [BC] cizersek KAF ile GAB benzer iiggen- m(DKB) = m(CMD) = 90° —x olur.
ler olur. DCM (icgeni ile DAK Uggenleri esittir.
AR KFL 2 unur (DC| = |DA| ) bu esitikten de |DK| = |DM|
ABl |GB|] 3

bulunur.
|KF| = 2 br alinirsa

KDM uggeni ikiz kenar dik ti¢ggendir.
_igcl = ADl _ _ —
[BGI = |GCl = =~ =3 brolur m(DKM) = m(DMK) = 45° olur.
KHF Gggeni ile de AHD uggenleri benzerdir.
AD _PH| ¢

= =2_=3 bulunur.
|KF| \HF\ 2

m(D/K\B) = 70° olacagindan
m(KDA) =m(CDM) = 20° bulunur.

Yanit : A

Yanit: D
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ORNEK 5:
D C

ABCD paralelkenarinda

[AC] O [CE] , [BF] O [CE]
[BF] aglortay , [BC| = 4 br ise
Cevre (ABCD) kag br dir?

A) 12 B) 15 C) 16
D) 18 E) 20
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzZUM 5 :
D C

BCE iggeninde b kenari igin

hb =n, ise hb =n,= Vb olup
|IBC| = |BE| = 4 dr.

[AC] O [CE] ve [BF] O [CE]

[AC] // [BF] dir.

|CF| = |FE| ise |AB| = |BE| = 4 olur.

C(ABCD) =2(]AB| + |BC|) =2. (4 + 4) = 16 br dir.

ise

Yanit: C

Kavram Dersaneleri

22

ORNEK 6:
D

F
ABCD paralelkenar [CE] aglortay ,
[CF] O [EF], |AE| = |EF| =2 br,
|AD| = 3 br ise
AECD dértgeninin alani ka¢c br2 dir?

A 4 B) 4,5 C)5
D)6 E)7
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOz0M 6:
5
D! K ‘
K . C
a
3 2
3
@ 3
A > E B
2 .
F
[DC] // [AB] den

m(ECB) = m(CEB) dir.

|[EB| = |CB| = 3 br olup

IDC| =3 +2=5br dir

[CE] agiortay oldugundan [DC] ye dik olan
[KE] ¢izilirse |KE| = |EF| = 2 br olur.
AECD yamuk oldugu igin

A(AECD) = @ 2 =7br2 dir.

Yanit: E
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ORNEK 7:

A B

ABCD paralelkenar [AD] // [EF] , |DE| = |EC]|

A(ABCD) = 48 br? ise

A(KFE) kag br2 dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzum 7:

[EF] // [CB] O |EF| = [CBL_IADL 4
> 2
A A
AKD ~ EKF 0 [KBL_IADL _» 4

|KF|  |EF]
|KF| =k ise |DK|= 2k olup
A(KEF) = A ise A(DKE) = 2A olur.

A A
DEF ~ DCB dir.

2
A(DEF)  3a =(|EF|)dir_

A(DBC) A(DBC) \|BC|

2
A(DBC) =48 —24pr2 [ 3A=(1) 0
2 24 |2

A = 2 br2 dir.

Yanit: B

ORNEK 8:
D C
0 /w3
E
A B

ABCD karesinde
m(DEC) = 60° , |CE| = 43 br ise

A(ABCD) kag br2 dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzUM 8:
D c
6.
K60/ a3
k4
T E
A B

[AC] kdsegeni gizilirse [AC] O [DB] dir.
KEC uggeninde |[KC| = 6 br olur.
[KC| =6 br ise |AC| = 12 br dir.

A(ABCD) = % e. f. Sina den

1

PSS

A(ABCD) = 2l .12.12.sin 90° =72br2 dir.

Yanit: C

Kavram Dersaneleri
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ORNEK 9:
D c
4
1 h
A B

ABCD dikdértgeninde [DH] O [AC]
|AH| =1 br, |HC| = 4 br ise
A(ABCD) kag br2 dir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzZUM 9:
D C
2 4
1
A B

ACD dik tg¢geninde 6klit uygulanirsa
|IDH|2 = |AH| . [HC|
[IDH]2=1 .40 |DH| =2 br olur.

A(ADC) = % =5br2 dir.

A(ABCD) = 2. A(ADC)
=2.5
=10 br2 bulunur.
Yanit: C
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